

# 智力发育不同,男女童应“错龄入学”?

## 老师意见不一,家长称没必要



核心提示

□记者 范瑞 赵夏楠

“鉴于男女儿童智力发育速度不同,男童普遍晚于女童2年左右,同性学童之间也有智力发育差异,因此全国统一规定男女儿童7周岁入学违反教育规律。建议女童可在6~7岁入学,男童可在7~8岁入学。现在大学招生中,女生分数普遍高于男生,需反思。”近日,北大教授吴必虎在其微博上发布的这条消息,颇受关注。

男女生“错龄入学”到底有没有必要?24日,记者走访了我市几所小学。

### 【现状】小学里女生表现更出色

今年6岁的媛媛在我市一所小学读一年级,在学前班时,她就开始学习拼音、背诵古诗。

上一年级后,媛媛已能够背诵上百首古诗,认识的英语单词也有近200个。由于学习能力

强,老师常常让她领大家读课文。上个月选班长,班里同学都把票投给了她。

媛媛说,他们班有5个班干部,其中4个都是女孩,只有体育委员是男孩。与小女孩的表现相比,小学里的男孩往往让家长更

操心。

“儿子每天放学回来,总是说自己忘了记当天有哪些作业,上课的时候老是爱说话。他上学一个多月,老师已经给我打两次电话了。”谈起6岁的儿子亮亮,刘女士坦言自己真的不放心。

### 【老师】男女童“错龄上学”,有支持有反对

从事小学教育多年的市东升二小教导处谷向格老师称,从日常教学观察来看,女生的自觉性、自制力及理解力都要比男生更突出一些。

“比如一段课文,你跟女孩讲一遍她就会理解是什么意思,但男孩可能需要两三遍甚至更多

遍,他才能明白。”谷向格说,对于男女生“错龄入学”的提议,她认为“比较合理”。

“男女生确实存在差异,如果男孩晚上学一年,可能学习起来就不会那么吃力。”谷向格说,但这种建议实施起来不太现实,目前学生满6周岁都可以

入学。

市实验小学洛南校区一年级语文教师王老师则认为,小学阶段,男生与女生相比,各方面能力都存在差异,但这些差异随着年龄的增长会逐渐变弱,让男孩晚一年上学没有必要。

### 【家长】没必要让男孩晚一年上学

市民王先生的儿子明年6岁,刚好到了入学的年龄。王先生表示,他不会让儿子晚一年入学。“其他同龄小孩都上学了,他不上学干什么?”王先生说。

市民赵女士说,儿子6岁上的小学,班里女孩学习成绩明显更

好,也更受老师喜欢。而儿子个头小,表现也不突出。“男孩年龄小的时候可能会比女孩表现差一些,但男孩后劲足,长大后,应该就不会存在差别了吧?如果让男孩晚入学,那将来找工作、结婚都可能会受到影响。”赵

女士说。

采访中,多数男孩家长都表示不接受男女生“错龄入学”的建议。不少家长认为,男孩、女孩教育存在差异是客观现象,并不影响孩子以后的学习生活,没有必要因此而让孩子晚一年上学。

### 【相关部门】6周岁入学政策暂时不会改变

市妇女儿童医疗保健中心儿童外科副主任医师李靖表示,男孩、女孩在入学前后存在智力上的发育差异,但不太明显,同龄男孩、女孩升入高中后,各方面发育情况就差不多了,高考时没有太大差异,在现实生活中,同样也存在男孩发育程度与同龄的女孩相当,甚至超出同龄女孩的现象。

李靖还提到,大多数人认为

小学阶段女孩成绩好、乖巧,男生调皮、好动,主要是性别差异引起的,跟发育情况关系不大。

提到男女生“错龄入学”的观点,市教育局基础教育科的工作人员表示,《中华人民共和国义务教育法》规定,儿童年满6周岁才可入学,我市暂时不会改变这一政策,家长们仍可放心,不必有何疑虑。

### 相关链接

《中华人民共和国义务教育法》中规定:凡年满6周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育;条件不具备的地区的儿童,可以推迟到7周岁。适龄儿童、少年因身体状况需要延缓入学或者休学的,其父母或者其他法定监护人应当提出申请,由当地乡镇人民政府或者县级人民政府教育行政部门批准。

平时热衷公益活动的她家庭突遭变故——

## 帮助他人的“荷花” 得到许多人帮助



花(右三)送爱心捐款。

□见习记者 牛鹏远/文 记者 杨风轩/图

这几天,爱心暖流不断涌向网友“荷花”,为这个不幸的家庭送去希望。看到众多爱心人士向自己和爱人伸出援助之手,平时一直致力于公益活动的“荷花”感动而坚定地说:“我觉得原来的付出和辛苦都值得,我会在公益的道路上坚定地走下去!”

### 妻子热衷公益,丈夫是“金牌后盾”

“荷花”家住老城周公路社区,今年38岁,是宝贝回家志愿者协会的会员。自2011年加入这个公益组织后,她一直在帮助被拐卖、流浪和乞讨的儿童寻找亲人。为了把寻人信息转发到各大网站和论坛,工资不高的她专门购置了电脑。每天晚上,她都会打开网页,复制粘贴寻人信息……

虽然“荷花”把2岁多的女儿和家务琐事全抛给了自己,身为丈夫的曲先生却毫无怨言。每次“荷花”外出帮扶贫困儿童,曲先生都要跟在她身旁,时间长了,协会的会员都把他当成了自己人。“荷花”总说,曲先生就是她的“金牌后盾”。

一年多来,“荷花”一直活跃在我市民间公益活动的第一线,通过搜狐网、新浪微博、腾讯微博、CNTV等网站,转发帮助流浪儿童回家的信息一万多条。去年10月,她还和民政部门一起,将11岁的“读书乞丐”何仙童送到了市救助站。

### “金牌后盾”突然倒下,击垮了爱心之家

9月3日,“荷花”原计划和爱人曲先生一起去洛宁县资助一名失去母亲的贫困儿童,但曲先生当天突发高烧,到医院检查才得知,他患上了急性再生障碍性贫血。150医院组织专家会诊后,建议他进行保守治疗,但费用不菲。

曲先生住院的一个多月,共花

费了近11万元。为了给爱人治病,“荷花”不仅卖掉了家里值钱的东西,还将2岁多的女儿从幼儿园接回交给母亲照顾。“我感觉一下子失去了依靠,不知道该咋办。”“荷花”红着眼睛说。

家庭的重担和爱人的病情压得“荷花”喘不过气,晚上回家后,她把积压在心底的委屈用微博的形式发泄出来,引起了同是爱心志愿者的“陈不旧”的关注。

### 爱心涌来,网友帮她渡难关

23日晚,“陈不旧”看到“荷花”在微博上发表的心情后,在网上联系了她。得知“荷花”的遭遇后,“陈不旧”第二天就在网上发布了一条长达6000字的帖子,号召爱心网友帮“荷花”和她的爱人渡过难关。

“作为志愿者,‘荷花’曾经帮过许多人,现在她的家庭出现困难,我们更应帮她一把。”“陈不旧”说。

帖子一经发出,立即引来众多网友关注,3天时间点击量就达13000多次。

河洛志愿者协会决定将帮扶“荷花”作为10月帮困活动的一部分,并号召成员捐款。27日上午,该协会会员到医院看望“荷花”的爱人时,将5050元现金交到“荷花”手中。

“洛阳猛虎营”车友会得知情况后,也积极筹筹款项。网友“车夫”说,他们决定在群里举行为期一周的捐款活动,目前已经有2000多元,等11月3日捐款结束后,他们会将款项送到医院。

伊川志愿者协会3000元、“狩猎者”1000元、无名网友500元……一串串数字都代表着一份沉甸甸的爱心。“荷花”说,2天时间,她已接到1万多元爱心款项。

看到潺潺的爱心暖流不断地涌向自己,“荷花”再也抑制不住泪水:“没想到有这么多人来帮我,有些人连名字都不愿留下,我会记住大家的,你们让我看到了生活的曙光。”

“荷花”说,经过这件事,她会在公益道路上更加坚定地走下去。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

## 洛阳人,看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

● 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。  
● 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,信息量占到了60%以上

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收取GPRS流量费。  
● 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅, 3元/月。不收取GPRS流量费。

